
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Ανάπτυξης 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης για την πάταξη της 

αισχροκέρδειας και την προστασία των οφειλετών από αναγκαστικά μέτρα» 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος 

Αλλαγής, καταθέτει ως Αναφορά το από 14/04/2026 Δελτίο Τύπου του Εμπορικού 

Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΕΣΘ), μέσω του οποίου δημοσιοποιείται η παρέμβαση του 

Συλλόγου προς τα αρμόδια Υπουργεία για την κρίσιμη κατάσταση στην αγορά της 

πόλης. 

Όπως επισημαίνεται, «η ελληνική κοινωνία βιώνει μία από τις πιο δύσκολες οικονομικές 

περιόδους», με την ακρίβεια και την αισχροκέρδεια στα βασικά αγαθά να οδηγούν τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε ασφυξία. Στο πλαίσιο αυτό, μεταφέρεται το αίτημα του 

εμπορικού κόσμου για άμεση εντατικοποίηση των ελέγχων, αλλά και για την 

αναγκαιότητα λήψης μέτρων προστασίας των δανειοληπτών. Συγκεκριμένα, ζητείται η 

«προσωρινή αναστολή αναγκαστικών μέτρων, όπως πλειστηριασμοί, κατασχέσεις και 

διαταγές πληρωμής», ώστε να αποφευχθούν τα κοινωνικά αδιέξοδα. 

Η Πολιτεία οφείλει «πριν να είναι αργά» να επιδείξει «άμεσα αντανακλαστικά και την 

απαιτούμενη κοινωνική ευαισθησία», προχωρώντας σε ουσιαστικές παρεμβάσεις που 

θα ανακουφίσουν τους πολίτες και θα στηρίξουν την πραγματική οικονομία. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις 

ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 15/04/2026 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2024

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ_επιστολή ΕΣΘ προς ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ σχετικά με 

πάταξη αισχροκέρδειας και αναστολή όλων των αναγκαστικών μέτρων κατά 

των δανειοληπτών. 

14/04/2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

  

Με σημερινή επιστολή του προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, Ανάπτυξης κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο και Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου ο  Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης μετέφερε 

το υπερκομματικό αίτημα για πάταξη της αισχροκέρδειας και αναστολή όλων των 

αναγκαστικών μέτρων κατά των δανειοληπτών. 

Στη σχετική επιστολή επισημαίνεται ότι, η ελληνική κοινωνία βιώνει μία από τις πιο 

δύσκολες οικονομικές περιόδους των τελευταίων δεκαετιών, με την ακρίβεια και την 

αισχροκέρδεια στα βασικά αγαθά να εξαντλούν το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών 

και να οδηγούν την αγορά σε ασφυξία. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις πλήττονται 

σοβαρά, ενώ η αβεβαιότητα εντείνει την απαισιοδοξία και περιορίζει την κατανάλωση. 

Παρά τα μέτρα στήριξης που έχουν ληφθεί, όπως αυξήσεις μισθών και επιδοματικές 

ενισχύσεις, διαπιστώνεται ότι δεν αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά το βασικό 

πρόβλημα της ακρίβειας, με αποτέλεσμα οι ενισχύσεις να απορροφώνται από τις 

συνεχείς αυξήσεις τιμών. 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης ζητά άμεσα την εντατικοποίηση των ελέγχων 

για την πάταξη της αισχροκέρδειας, καθώς και την λήψη ουσιαστικών μέτρων 

προστασίας των δανειοληπτών. Κρίνεται αναγκαία η προσωρινή αναστολή 

αναγκαστικών μέτρων, όπως πλειστηριασμοί, κατασχέσεις και διαταγές πληρωμής, 

προκειμένου να αποφευχθούν κοινωνικά αδιέξοδα. 

Πριν είναι αργά η Πολιτεία καλείται να επιδείξει άμεσα αντανακλαστικά και την 

απαιτούμενη κοινωνική ευαισθησία, προχωρώντας σε παρεμβάσεις που θα 

ανακουφίσουν ουσιαστικά τους πολίτες και θα στηρίξουν πραγματικά την οικονομία. 

 

 




